

# 巡察为民办实事 暖心聚力守初心

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

“巡察组真给力，在短短的几天里就解决了我村3组河道严重淤堵的问题！”日前，万源市太平镇坪长村33名群众自发联名，给达州市委第三联动巡察组写了一封情真意切的感谢信，感谢巡察组驻村后，为该村解决了一系列的难事、实事。

## 认真履职尽责 解决群众“烦心事揪心事”

感谢信的由来，要从一封举报信说起。此前，达州市委第三联动巡察组进驻万源市太平镇坪长村，接到群众信访反映：“该村3组一段约200米长的河道淤堵多年，多次反映未解决。”

在接到该诉求后，巡察组立即组织万源市水务局、太平镇、坪长村等部门的相关同志到该河段进行现场核实。经了解，因受2010年“7.17”洪灾的影响，该村3组从庙子大田至桑树田坝长约200米的河道，河床高于周边粮田，田地已不同程度被洪水冲毁，群众急切想保住这片16余亩优质田地。

核实完情况后，巡察组立即召集万源市水务局主要领导以及镇、村两级主要负责人现场办公，并提出巡察建议：由万源市水务局牵头实施，太平镇党委、坪长村村支“两委”配合，三天之内疏通该段河道。经多方协调努力，很快该河段得到了有效整治，保住了群众视若珍宝的良田。

这只是市委巡察机构在入村巡察过程中为民解难题、办实事的一个缩影。近年来，市委巡察机构紧密围绕巡察发现问题，把涉及民生问题整改作为重点，持续关注和推动整改落实，切实把学习成效转化为“巡察为民”实效，一以贯之地为民办实事、解难题，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

## 巡察探头到村社 搭起群众连心桥

“家里经常停电，用电相当不方便，向村上反映多次了，一直没有解决。”当大竹县委巡察组在月华镇开展常规巡察，并对月华镇光华社区进行延伸巡察时，多名群众向巡察组反映这一困扰多年的问题。

县委巡察组立即同光华社区党支部书记进行了谈话，“光华社区8个村民小组不同程度都存在着电压不足的问题，也确实影响着居民日常基本的生产生活，社区也多次向镇上和供电所进行反映，希望能够尽早解决。”社区党支部书记向巡察组解释。

巡察组知晓这一情况后，考虑到只靠光华社区的力量无法彻底解决这一问题，立即同月华镇党委了解推动解决这一问题的进展及所面临的困难，共商解决办法，一方面由月华镇向县级分管联系领导进行沟通汇报，争取协调解决。另一方面巡察组同月华镇党委积极向相关县级部门进行汇报，并积极协调省水电集团大竹电力公司解决问题，很快社区的电网升级改造便推上日程。

“现在我们用电方便多了，夏天再也不担心停电了”县委巡察组对月华镇巡察整改进行“回头看”，光华社区群众向巡察组表达了感谢，“回头看”中巡察组对电压不足问题进行了专项跟踪，经过电网升级改造光华社区新增变压器3台，完成了



通川区委第五巡察组在通川区青宁镇开展“巡察赶集日”活动。



万源市太平镇坪长村群众自发联名给达州市委第三联动巡察组写感谢信。

700余户的低压线路及户表改造，基本满足社区居民生产生活用电需求。

近年来，达州将巡察延伸至基层“神经末梢”，坚持把对村（社区）党组织巡察全覆盖作为市县巡察重点任务谋划推进，科学制定指导意见，突出因村施策、因地制宜，精准发现并推动解决群众关心的痛点难点问题，对村（社区）自身难以整改的问题，探索县级职能部门和乡镇（街道）牵头解决机制，促进形成齐抓共管的整改工作格局。

## 聚焦群众“急难愁盼” 践行巡察初心使命

近日，通川区委第五巡察组在通川区青宁镇场镇开展“巡察赶集日”活动，吸引了一大堆群众聚集。

匆匆忙忙赶到活动场镇的青宁镇长梯村一组村民朱文轩也是其中之一。他向巡察组反映自己的补助金一直没有打到卡上，是不是村干部把他的“救命钱”私吞了，希望巡察组及时解决。

“查清基层干部是否存在损害群众利益问题是巡察工作的任务和责任，我们要第一时间调查核实清楚，为群众主

持公道，还基层干部清白。”通川区委第五巡察组组长潘红光立即同巡察组一行人前往长梯村委办公室，在调取朱文轩的补助金发放情况、走访干部群众后，发现补助金发放不到位的情况并不存在。

是群众自己弄错了还是另有“猫腻”？在找朱文轩与镇村干部当面核实时，朱文轩惊喜地说，“上午才说，下午你们就来帮助我处理问题了，你们巡察干部真把我们群众的事放到了心上。”查询完银行卡明细，又听了村组干部的解释，确认问题并不属实，巡察干部对朱文轩乱投诉、乱举报的行为进行了严肃的批评，朱文轩认识到是自己的错误，为自己没核实清楚直补卡明细，就胡乱猜疑基层干部的行为感到羞愧，现场给村组干部真诚道歉。

群众有所呼，巡察有所应。市委巡察机构将深入贯彻落实市纪委五届三次全会精神，继续以做实巡察整改“后半篇”文章为着力点，把为民办实事贯穿巡察工作始终，着力解决群众反映强烈的突出问题，不断强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，用实际行动践行巡察工作者的初心使命，建设一支敢担当、善作为、出成绩的“巴山铁巡”。